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	◎ 單選題（共25題‧每題4分）

(　B　)1.設電鍋之電阻為 5Ω，通以 10 安培之電流，試問電鍋每秒產生的熱量為何？
(A)50卡　(B)120 卡 　(C)250 卡　(D)500 卡
【詳解】[image: image1.png]H=0241"Rt=0.24 % 10 x 5x1 =120 & °




(　A　)2.在 0°C 時銅之電阻溫度係數為 0.00427，在 20°C 時之電阻溫度係數為
(A)0.00393　(B)0.00409　(C)0.00624　(D)0.00542　
【詳解】[image: image2.png]=0.00393 °




(　A　)3.一燈泡兩端加 1 V 的直流電壓，若流過燈泡的電流為 1 安培，則燈泡一分鐘消耗熱能為
(A)60焦耳　(B)60 瓦特　(C)1 焦耳　(D)1 瓦特　
【詳解】W = Pt = VIt = 1 × 1 × 60 = 60焦耳
(　D　)4.一4kW，80公升之儲熱式電熱水器，將整桶15℃冷水加熱65℃至所需之時間約為何？（熱功當量=4.186 J /W）
(A)52.5 分鐘　(B)16.7 分鐘　(C)23.5 分鐘　(D)69.8 分鐘　【統測 103】
(　B　)5.某金屬在 20(C 時之電阻為 50Ω，其電阻溫度係數 α20 = 0.004，則在 40(C 時之電阻為
(A)46Ω　(B)54Ω　(C)48Ω　(D)52Ω　
【詳解】[image: image3.png]R,=R, [1+a,(t, — £,)] = 50[1 + 0.004(40 — 20)] =54 Q ©




(　B　)6.銅線的電阻與溫度的關係為？
(A)無關　(B)溫度愈高電阻愈大　(C)電阻與溫度的平方成正比　(D)溫度愈高電阻愈小　
(　B　)7.在 0°C 時銅的電阻溫度係數為 0.00427，則 30°C 時電阻溫度係數為
(A)0.0138　(B)0.00378　(C)0.00408　(D)0.00457　
【詳解】[image: image4.emf]
(　C　)8.使用一個輸入功率 600 W 之電熱器，在一大氣壓下，將 2.0 公升之水由 15°C 加熱到沸點，至少需幾分鐘？（電熱器效率為 75%）(A)28　(B)26 分　(C)27 分　(D)25 分　分
【詳解】[image: image5.png]~2000x1x(100—15)

H=024Pt x5 =msAT -1
0.24%600x0.75
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(　B　)9.碳的電阻溫度係數為 (0.0005，表示碳之電阻值隨溫度之上升而
(A)不一定　(B)下降　(C)不變　(D)上升　
【詳解】負電阻溫度係數，溫度上升，電阻值下降
(　A　)10.電阻值為 10Ω 之加熱器上通有 2 安培電流，則於一分鐘內轉換為熱之能量為
(A)2400 焦耳　(B)20 焦耳　(C)40 焦耳　(D)1200 焦耳　
【詳解】W = Pt = I2Rt = 22 × 10 × 60 = 2400 焦耳
(　A　)11.如右圖[image: image6.emf]所示，20Ω 電阻器 1 分鐘產生多少熱量？
(A)7200 卡(B)500 卡　(C)5000 卡　(D)720 卡　
【詳解】[image: image7.emf]
(　B　)12.小新幫媽媽修理電熱爐，不慎將其內部的電熱線剪掉一部分，變成原來的四分之三；若此電熱爐在原額定電壓下使用，將會發生何種情況？【統測 95】(A)電阻增加　(B)發熱量增加　(C)電流減少　(D)功率減少　
【詳解】[image: image8.png]2
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(　B　)13.設一電機於使用前，測得其線圈電阻為 3 歐姆，使用後測得其電阻為 3.6 歐姆若室溫為攝氏 20(C，則此電機於使用後線圈溫度升為攝氏(A)81(　(B)71(　(C)61(　(D)51(　
【詳解】[image: image9.png]Ry 2345+, 36 23546 o oo
R, 2345+ 3 2345420 07T




(　C　)14.銅在 0°C 時，電阻溫度係數為 0.00427，電阻為 30 歐姆，則其在 50°C 時之電阻為
(A)43.2　(B)39.4　(C)36.4　(D)24.0　歐姆
【詳解】[image: image10.png]R, = Ry(1 + ayt) =30 x (1 +0.00427 x 50) =36.4 Q °




(　A　)15.有一電阻器在 20°C 時為 2Ω，在 120°C 時為 3Ω，求此電阻器在 20°C 時之溫度係數為多少？
(A)0.005　(B)0.004　(C)0.008　(D)0.006　
【詳解】[image: image11.png]



(　C　)16.同一材質製成之二條導線，甲導線長 1500 公尺，直徑 4 公厘，乙導線長 500 公尺，直徑 2 公厘，下列何者有最大的電阻值？(A)30°C 下之乙導線　(B)50°C 下之甲導線　(C)50°C 下之乙導線　(D)30°C 下之甲導線　
【詳解】[image: image12.png]() BEEFIEREZRE  RERSEMERAK 50°C EEMEEA -
L 3, 3
(Z)R_pA_p D’ $ R = p(z) 4, 4RZ
4
ZA(MQR)EMB) * 50°C FTHZEBRETREZRK °

.'.RE,a <R, °




(　D　)17.一般而言，當溫度升高時，大部分的金屬其電阻值將
(A)減少　(B)不變　(C)不確定　(D)增加　
(　A　)18.某電阻值為 10 歐姆之負載通入 4 安培之電流，則於一分鐘內轉換為熱之能量為
(A)9600　(B)2400　(C)1200　(D)4800　焦耳
【詳解】W = Pt = I2Rt = 42 × 10 × 60 = 9600 焦耳
(　D　)19.影響電阻值大小的因素，除了導體長度與截面積外，還有哪些因素？【統測 95】
(A)材料與電流　(B)電壓與電導係數　(C)溫度與電流　(D)溫度與電導係數　
(　B　)20.下列何種材料在溫度升高時，其電阻會下降？
(A)鋁　(B)矽　(C)金　(D)銅鎳合金　
【詳解】金、鋁、銅鎳合金屬於金屬材料，其電阻值和溫度成正比；
矽為半導體屬於負溫度係數材料，當溫度升高時，其電阻會下降
(　C　)21.一電熨斗內電阻為 11Ω，接於 110 V 之電源，連續使用 1 小時產生的熱量約為
(A)900 仟卡　(B)800 仟卡　(C)950 仟卡　(D)850 仟卡　
【詳解】[image: image13.png]2 2
H= 0.24%1‘ =0.24x (110)

x(60x60) = 950 kcal °




(　C　)22.通常定義 1 卡，是指每 1 公克的水升高攝氏幾度所需之熱量
(A)5 度　(B)100 度(C)1 度　(D)10度　
(　C　)23.電爐之電阻為 75Ω，通過 2 A 之電流，若使用 5 分鐘，電爐產生之熱量為
(A)50000　(B)85.3　(C)21600　(D)90000　卡
【詳解】[image: image14.png]H=024I’Rt =0.24 x 2> x 75 x (5 x 60) = 21600 E o




(　C　)24.100Ω 電阻通入5 A 之電流 30 分鐘產生
(A)1500　(B)980　(C)1080　(D)800　仟卡之熱量
【詳解】H = 0.24I2Rt = 0.24 × 52 × 100 × (30 × 60)= 1080 仟卡
(　D　)25.金屬導體因溫升而使電阻值略增大，絕緣體若因溫度超過限度，溫升將使其絕緣電阻值
(A)稍降低　(B)急升　(C)稍昇高　(D)急降　
【詳解】絕緣體為負電阻溫度係數，溫度上升，電阻下降；溫度超過限度，則電阻會急降
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